



郑州晚报记者 张竞昶  
通讯员 盛男 王佳宁

# 寒门学子的选择更多了

## 河大贫困地区定向生招收专业增至18个 招收名额增至60人,其中50名免费医学定向生

今年国家面向集中连片特困地区安排了3万个招生计划。记者昨日从河南大学招生办公室获悉,今年该校计划面向全省招收60名贫困地区定向生,比之前拟招的50人增加了10人,招生专业则增至18个,寒门学子的选择更多了。另外,该校今年继续面向全省理科考生招收50名免费医学定向生,就读期间,免交学费、住宿费,并可以领取生活补贴。

### 贫困地区定向生招收专业增加6个,寒门学子有更多选择

今年,河南大学计划面向全省26个贫困县市招收60名贫困地区定向生,全部安排在本科一批招生。考生可以报考汉语言文学、临床医学等文、理共18个专业,比去年增加了6个。

“新增计算机科学与技术、心理学、新闻与传播学等6个专业,考生的选择余地更大了。”河南大学招生办副主任田歧立介绍。

### 家庭经济困难学生入学优惠多,可享受多种补助政策

目前,河南大学已构建起较为完善的“奖、贷、助、减、补”等多位一体的学生资助体系。专项计划录取到的学生,入学后可以享受国家助学贷款、奖学金、助学金等多项奖励和资助。

对毕业后回到户籍所在县就业、创业和服务的专项生,将按照相关规定享受学费补偿和国家助学贷款代偿等优惠政策。

### 招收50名免费医学定向生,毕业后须服务基层

50名免费医学定向生,全部招收理科考生,招生专业为临床医学,学制5年。

有意愿报考的考生须在提前批次填报该校免费医学定向招生志愿。按照协议规定,定向生在学制期满顺利毕业后,须服从安排到定向单位连续工作6年以上。其间签订岗位聘用合同,纳入编制管理,依法享受节假日及公休假、工资福利待遇、医疗养老社会保障等。

【院校连线】

### 上海政法学院 在豫拟招127名本科生

这127名本科生包括文科58人、理科69人,不设男女生比例限制。今年该校参加我省本科二批录取,新增3个本科专业,均在河南投放有招生计划。其中,知识产权7人、应用心理学2人、审计学5人。另外,该校今年的新闻学专业还新增了一个专业方向——电视纪录片方向,在我省计划招1人。

除了本科,今年该校还在河南投放了20个高职招生计划,包括文科14人,理科6人。

去年,该校本科批次在我省文科录取最低556分,比一本线仅低1分,高出二本线47分;理科录取最低531分,高出二本线50分。高职文科录取最低483分,理科录取最低406分。

### 上海海关学院 在豫拟招20人,文理各10人

上海海关学院今年计划在河南招收20名本科生,包括文、理科各招10人。具体分专业招生计划为:海关管理招生6人,税收学4人,法学2人,物流管理2人,国际商务(通关方向)4人,英语(商务应用方向)2人。

去年,该校在我省的录取分数线分别为:海关管理专业文科录取最低600分,高出一本线43分;理科录取最低588分,高出一本线48分。其他本科专业文科录取最低562分,高出一本线5分;理科566分,高出一本线26分。

### 北京工业大学 在豫拟招25人

北京工业大学今年计划在河南招生25人。其中,普通类计划招20人,包括机械工程、电子科学与技术、建筑环境与能源应用、新能源科学与工程等4个专业各招2人;土木工程、物联网、金融学、软件工程等4个专业各招3人;艺术类计划招5人。

各专业录取无男女生比例限制。学校的调档比例不超过计划录取数的120%。学校调档后,按照高考总分优先(不考虑附加分)的原则,确定考生录取专业,不分专业级差。

去年,该校在我省理科录取最高601分,超出一本线61分;录取最低591分,超出一本线51分。

## 郑州晚报公益进社区第3站·走进民航新村小区

18日下午,郑州晚报公益进社区第三站如约走进了丰产路办事处金成社区民航新村小区。专业的表演队伍、热情的发行人员和贴心的服务项目,把更多惊喜送到了社区居民的家门口。

郑州晚报记者 刘怡辰 柴琳琳 鲁慧 见习记者 刘涛/文  
郑州晚报记者 周甬/图

## 精彩节目不断 贴心服务连连 《郑州城市进行曲》首次亮相进社区活动,以后成例行节目

# 76岁老先生现场报名“好声音” 唱到Happy处几成“麦霸”

### 节目篇

#### 《郑州城市进行曲》首次亮相晚报进社区活动

下午4点半,虽然气温比较高,但丝毫没有减弱居民的热情。

一首歌曲《母亲》开场,引得台下观众掌声不断。一群酷爱音乐的居民,经过多年培训组成的金百灵艺术团《郑州城市进行曲》把节目带向高潮。

《郑州城市进行曲》是由中国音乐著作权协会会员陆进良先生特意给郑州创作的,词曲同步完成。据了解,这是中国第一首城市进行曲,在全国、省、市等音乐创作评选活动中,连续4年获奖。《郑州城市进行曲》首次亮相郑州晚报进社区活动,以后的每一场社区活动都将有这首歌。

马晓雅带来的豫剧《香魂女》也受到大家的好评。家住北环的5岁小女孩巩馨忆很可爱,她的一首《爸爸妈妈听我说》,给大家带来了欢乐。

一道道亮丽的风景引得不少观众拿出相机拍照。



精彩的合唱表演。

### 互动篇

#### 有奖抢答,小朋友没抢到答题机会,急哭了

“《郑州晚报》发行人员的衣服是什么颜色的?”主持人刚问完,场下的小朋友几乎同时举手,大声喊“红色,红色”。最后,一对穿绿色上衣的双胞胎小男孩抢到了答题机会。

“接下来的问题,经常关注《郑州晚报》的朋友一定知道答案。请问,《郑州

晚报》的办报口号是什么?”主持人问。

“在郑州,看报就看第一报《郑州晚报》!”一名小区居民大声回答。

“晚报进社区活动促生了一个节日,是什么?”

“邻居节。”一名居民大声回答。旁边一个小朋友因没抢到答题机会,急哭了。

#### 抽奖环节,现场订报送个大惊喜

表演结束了,晚报进社区活动的重头戏——订报抽奖环节开始了。

本次奖项设置:参与奖10名,奖晚报手帕纸一提;三等奖5名,奖价值60元的不锈钢锅;二等奖3名,奖价值90元的食用油;一等奖1名,奖品是价值300元的空调被。

经过抽奖嘉宾的3轮抽取,3个奖

项一一产生。“一等奖的获奖者是……”还没等主持人说完,一名女士高举着奖券,跑到奖台上气喘吁吁地对主持人说:“一等奖是我的。”

“没想到还真中了一等奖,太意外,太高兴了!”抽中一等奖的民航新村小区居民王女士说。

#### 服务现场,现场教授生活小常识

活动当天,唯美口腔医院的医生和护士来到现场,为居民讲解关于口腔疾病方面的知识。

关于儿童刷牙应注意的问题,工作人员介绍,孩子开始学刷牙时,父母首先应给孩子选择一支合适的牙刷。“儿童牙刷柄要直且粗细适中,便于孩子满把握持;儿童牙刷头和柄之间称为颈部,应稍细;儿童牙刷毛要软硬适中、富有弹性,毛太软则不能起到清洁作用,

毛太硬又容易伤及牙齿,毛头应经磨圆处理。”

在家如何清洗眼镜呢?利明眼镜城的工作人员也来到现场为大家讲解。“在家可以用自来水直接冲洗镜片,将附着的灰尘洗掉,注意此时不要上手,先将手洗干净,挤些洗洁精、洗手液等在手背上,抹在镜片上,如果洗洁精浓度太大要稀释一下,然后再用自来水冲洗镜片。”



活动现场,小朋友表现得也很踊跃。

### 小花絮

#### 76岁老先生现场报名“好声音” 歌罢一曲不过瘾,把着话筒要再唱一首

76岁的叶先生是《郑州晚报》的热心读者,下午两点多就赶到活动现场报名参加好声音,他要唱的是民间小调《刘海》。

叶先生上台清唱一首后,大家纷纷鼓掌,主持人正欲上前接话筒时,叶先生却拿着话筒不放,要再唱一首。哈,把主持人“冷”在了一边,下面的观众可乐坏了:这老头唱Happy了呀!掌声再次响了起来。